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Розробка та дослідження ефективності дії вогнегасних речовин залишається 

актуальною науковою задачею, тим більше для нових речовин, хімічних сполук чи 

виробів. Відповідно, актуальною науковою задачею на сьогодні залишається вибір та 

встановлення правильного алгоритму гасіння літій-іонних акумуляторних батарей (ЛІАБ). 

Враховуючу специфіку їхнього горіння гасіння ЛІАБ може бути досить варіативним, а 

визначення оптимальної вогнегасної речовини дещо ускладненим [1]. З іншої сторони 

більшість наукових досліджень, зокрема [2], стверджують, що саме спосіб охолодження за 

рахунок пониження безпосередньої температури літій-іонного елемента живлення (ЛІЕЖ) 

або ЛІАБ сприятиме безпосередній зупинці термохімічної реакції горіння  та як наслідок 

швидшому гасінню. 

Попередні результати дослідження [3] ефективності зниження внутрішньої 

температури ЛІЕЖ з використанням води та CO2 показали наступні результати (рис. 1). 
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Рисунок 1 – Математичне моделювання процесу охолодження ЛІЕЖ: a) з використанням 

води (червона крива) та вуглекислотного вогнегасника (чорна крива); б) порівняння 

швидкості охолодження ЛІЕЖ з використанням вогнегасної речовини з різною 

початковою температурою: чорна – 50 °C; червона – 80 °C; синя – 190 °C 
 

У відповідності до зазначених даних можна стверджувати, що ефективність 

використання CO2 для охолодження ЛІЕЖ та попередження поширення горіння в ЛІАБ є 

сумнівною. Зокрема швидкість падіння температури, °C/с під час використання CO2 

склала 0,85÷0,32, та 1,88÷0,14 з використанням води (H2O). Математичне моделювання з 

подальшою побудовою графічної залежності рис.1.б показує, що за таких умов час 

охолодження внутрішнього наповнення складає: 50 °C–450 с до 0 °C; 80 °C–345 с до 

0 °C;190 °C–195 с до 0 °C. 
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Отримана математична модель та результати експериментальних досліджень дають 

змогу змоделювати час охолодження повнорозмірної ЛІАБ з подальшою оцінкою 

ефективності використання води та іншої вогнегасної речовини, для прикладу CO2, з 

різними початковими температурами, рис. 2. 
 

 
 

Рисунок 2 – Математичне моделювання швидкості охолодження ЛІАБ: порівняння ЛІЕЖ 

з використанням вогнегасної речовини з різною початковою температурою:  

чорна – 20 °C; червона – -80 °C; синя – -190 °C 
 

Результати моделювання, рис. 2, дають підстави стверджувати,  що час охолодження 

ЛІАБ з використанням води до температури 20 °C становитиме близько 4500 с., що в 

порівнянні з іншими речовинами (зокрема CO2) з першопочатковою температурою -80 та -

190 °C становитиме 5500 та 7500 с. відповідно. Однак, основним обмеженням 

використання води як вогнегасного засобу є урівноваження температурних показників 

джерела запалення та вогнегасної речовини, що в теорії може лише призупинити 

протікання термохімічної реакції, чому є практичні підтвердження. Використання ж 

вогнегасної речовини з від’ємною першопочатковю температуро дає можливість 

охолодити ЛІАБ нижче за 0 °C, що теоретично дає підстави повністю зупинити 

протікання термохімічної реакції. Таким чином мінімальний час охолодження ЛІАБ до 

температури нижче 0 °C складатиме 6200 с. 

Отриманні результати дають змогу спрогнозувати та встановити параметри 

інтенсивності подачі відповідного вогнегасного засобу для охолодження ЛІАБ. 
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